
運動・スポーツ（身体活動）に関するアンケート

44.6% 54.6% 0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性 女性 回答しない

0.8%

4.0%

3.4%
3.8%

5.6% 6.5% 8.3% 8.9% 7.9% 9.5% 12.9% 28.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18～19歳 20～24歳 25～29歳 30～34歳 35～39歳 40～44歳

45～49歳 50～54歳 55～59歳 60～64歳 65～69歳 70歳以上

(2)年齢

（１）性別

(3)職業

51.0% 6.3% 12.9% 2.2% 20.4%

6.0%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

勤め人 自営業 家事従事者 学生 無職 その他 不明・無回答

(4)居住地域

7.5% 11.1% 14.3% 16.7% 11.1% 8.9% 15.7% 14.5% 0.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

青柳小学校区 小野小学校区 古賀東小学校区 古賀西小学校区 花鶴小学校区

千鳥小学校区 花見小学校区 舞の里小学校区 不明・無回答

回答者数：496人/1,500人,回答率：33％



(5)自身の体力について

6.0% 38.7% 35.9% 18.3% 1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自信がある どちらかというと自信がある どちらかというと自信がない 自信がない 不明・無回答

（6）健康の為にどのような心掛けをしていますか

203

289

269

72

283

229

115

53

10

0 50 100 150 200 250 300 350

運動やスポーツをする

十分な睡眠や休養をとる

定期的に健康診断を受ける

健康補助食品を食べる

食生活に気を付ける

規則正しい生活をする

酒やたばこを控える

特に心掛けていることはない

その他

（7）新型コロナウイルス感染症の影響による運動習慣の変化はありましたか

2.0%

7.5% 45.6% 17.7% 9.1% 16.7% 1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても増えた 少し増えた 変わらない
少し減った とても減った もともと習慣がない
不明・無回答

(８)普段どのくらい運動やスポーツをしていますか

18.5% 20.8% 23.0% 8.5% 4.0% 25.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

週に5回以上 週に３～４回 週に１～2回 月に１～2回 年に数回 してない・できない



（９）あなたが行っている運動やスポーツは何ですか。最もよくあてはまるものを上から3つまで選んでください。

268

32

93

37

12

7

14

4

32

18

1

0

17

34

1

11

0

0

6

0

1

2

1

1

28

12

7

9

7

1

9

1

0

1

0

3

5

4

43

1

0 50 100 150 200 250 300

散歩・ウォーキング（徒歩通勤）

ジョギング

体操（ラジオ体操、職場体操、なわとび等）

エアロビクス、ヨガ、アクアエクササイズ

軽い球技（キャッチボ―ル等）

フォークダンス・社交ダンス・民謡踊り

リズム体操

グラウンドゴルフ

サイクリング（自転車通勤）

釣り

スキー・スノーボード

スケート

登山（トレッキング）

ゴルフ

ボート、ヨット

キャンプ

スキューバダイビング・マリンスポーツ

スカイスポーツ（ハングライダー等）

ランニング（マラソン）等

陸上競技

剣道・柔道

空手・ボクシング・レスリング

体操、新体操

弓道

ウェイトトレーニング

水泳（水球）

卓球

テニス（硬式・軟式）

バドミントン

野球（硬式・軟式）

ソフトボール

バレーボール

ソフトバレーボール

サッカー

ラグビー

バスケットボール

ボウリング

特にしたいと思わない

その他

不明・無回答



（１０）（９）で選んだもののうち最も行なっている運動やスポーツについて、団体やクラブに所属して活動していますか。

（１３）普段、主に行っている運動やスポーツの時間は1回につきどの程度ですか。

（１２）普段、主に運動やスポーツを行う時間帯はいつですか。

4.6% 10.2% 78.8% 6.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

体育協会など組織の加盟団体に所属している（○○協会、○○競技協会など）
単独のスポーツ団体やクラブに所属している（○○チーム、○○クラブなど）
団体等には所属せず、個人で活動している
不明・無回答

（１１）運動やスポーツを行う理由

217

97

43

27

235

242

57

59

21

15

18

16

0 50 100 150 200 250 300

楽しみや気晴らしとして

友人・仲間との交流

家族とのふれあい

地域での交流を深める

健康体力づくり

運動不足解消

余暇時間があるから

美容・ダイエット

仕事等のつきあい

競技力向上のため

精神の修養や鍛錬

その他

66

91

46

61

31

76

2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

早朝（～9時）

午前中（9時～13時）

午後（13時～17時）

夕方（17時～20時）

夜間（20時～）

特に決まっていない

不明・無回答

1.1%

9.7% 26.0% 29.2% 27.1%

6.2%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

一日 半日程度 2時間程度 1時間程度 30分程度 10分程度 不明・無回答



（１４）1ヶ月間に運動やスポーツ活動に使う費用は概ねどの程度ですか。（施設利用料、会費、スポーツウェア等含む）

（１７）運動やスポーツをしている、していないに関わらず今後運動やスポーツをどの程度の時間行いたいですか。

（１６）運動やスポーツをしている、していないに関わらず今後、運動やスポーツ活動をどの程度行いたいですか。

（１５）（８）で、しない、できないと回答した方にお聞きします。運動やスポーツを「しない・できない」理由は何ですか。

52.3% 20.4% 14.2%

6.4%

1.1%

5.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1000円未満 1000円～5000円未満 5000円～10000円未満

10000円～30000円未満 30000円以上 不明・無回答

54

19

12

8

19

11

1

11

30

36

11

2

0 10 20 30 40 50 60

仕事や家事・育児が忙しく、運動やスポーツをする…

運動やスポーツをはじめるきっかけや情報が無い

体を動かすことが嫌い、興味がない、必要性を感じ…

運動やスポーツをする場所や施設がない

つきあいが面倒、おっくうである

誘い合う仲間がいない

指導者がいない

参加したいイベントや催し物が無い

健康上の理由から運動やスポーツができない

特に理由はない

その他

不明・無回答

16.1% 29.8% 29.8% 8.3%

2.4%

12.9% 0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

週に5回以上 週に3～4回 週に1～2回

月に1～2回 年に数回 特にしたいと思わない

0.2%

6.0% 32.1% 33.5% 12.5% 3.2% 10.9%
1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

一日中 半日程度 2時間程度

1時間程度 30分程度 10分程度



（１８）運動やスポーツをしている、していないに関わらず、
どのような条件が整っていれば、運動やスポーツ活動を行う（始める）ことが出来ると思いますか。

189

171

125

176

14

14

44

131

44

105

45

24

108

143

53

76

18

4

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

趣味に使う時間が増えれば

運動やスポーツにかかる費用（施設使用料・会費含…

生活費に余裕が出来れば

近くにスポーツ施設や場所があれば

託児機能が整っていれば

職場のスポーツ環境が充実されれば

施設予約が簡単にできれば

年齢や体力に応じた指導プログラムがあれば

家事・育児が軽減されれば

一緒に活動する仲間が出来れば

スポーツを教えてくれる人が身近にいれば

家族の理解が得られれば

楽しめる運動や種目が増えれば

気軽に参加できる教室があれば

運動やスポーツに関する情報が容易に手に入れば

特になし

その他

不明・無回答



（１９）今後やってみたい、又は続けていきたい運動やスポーツは何ですか。最もよくあてはまるものを上から3つまで選んでください。

283

54

93

87

17

15

24

16

46

45

3

0

48

44

5

39

15

4

15

3

4

8

2

12

25

46

25

30

14

2

7

9

3

5

1

5

27

28

26

0 50 100 150 200 250 300

散歩・ウォーキング（徒歩通勤）

ジョギング

体操（ラジオ体操、職場体操、なわとび等）

エアロビクス、ヨガ、アクアエクササイズ

軽い球技（キャッチボ―ル等）

フォークダンス・社交ダンス・民謡踊り

リズム体操

グラウンドゴルフ

サイクリング（自転車通勤）

釣り

スキー・スノーボード

スケート

登山（トレッキング）

ゴルフ

ボート、ヨット

キャンプ

スキューバダイビング・マリンスポーツ

スカイスポーツ（ハングライダー等）

ランニング（マラソン）等

陸上競技

剣道・柔道

空手・ボクシング・レスリング

体操、新体操

弓道

ウェイトトレーニング

水泳（水球）

卓球

テニス（硬式・軟式）

バドミントン

野球（硬式・軟式）

ソフトボール

バレーボール

ソフトバレーボール

サッカー

ラグビー

バスケットボール

ボウリング

特にしたいと思わない

その他



（２０）運動やスポーツをするために負担しても良いと思う一か月あたりの費用はいくらですか。

（２２）1年間で学校施設を含めて、公共施設を運動やスポーツのために利用したことはありますか。

（２１）普段どこで運動やスポーツをしているか

24.4% 51.0% 17.1%

4.4%
0.6%

2.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1000円未満 1000円～5000円未満 5000円～10000円未満
10000円～30000円未満 30000円以上 不明・無回答

14

13

2

13

5

29

4

31

20

1

9

33

48

103

250

101

61

1

0 50 100 150 200 250 300

古賀市民体育館

小・中学校の運動場、体育館

武道館、弓道場

クロスパルこが

市内テニスコート

千鳥ヶ池公園

小野公園

古賀グリーンパーク

地域の公民館や集会所

古賀市民グラウンド

リーパスプラザこが（交流館、中央公民館等）

その他公共のスポーツ施設（市外も含む）

その他民間のスポーツ施設

自宅や近くの空き地、公園

自宅近くで散歩やウォーキング、ジョギング等

運動やスポーツはしていない

その他

不明・無回答

17.1% 4.8% 78.0%

古賀市の公共施設を利用した 古賀市以外の公共施設を利用した 利用していない



（２３）古賀市の体育施設のインターネット予約について

（２５）「古賀市スポーツ振興基本計画」について知っていますか。

（２４）スポーツ施設にとって重要だと思うものは何ですか。

2.0% 14.7% 83.1% 0.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
知っている（利用したことがある） 知っているが利用したことはない
知らない（初めて聞いた） 不明・無回答

228

50

152

313

313

16

109

122

27

10

25

11

67

26

11

3

0 50 100 150 200 250 300 350

家や職場に近く便利

駅から近い等、交通の便が良い

施設や設備が整っている

駐車場がある

使用料が安い

現金以外での支払いに対応している

利用手続きが簡単

利用時間（時間帯）が自分に合う

教室やイベントの内容が良い

新しい知識や情報が得られる

専門的や親身になってくれる指導者がいる

クラブやサークル活動が出来る

世代や体力差、障がいの有無に関わらず、誰にでも…

雑談や休息が出来る場がある

その他

不明・無回答

1.4%

3.6% 10.5% 84.3% 0.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よく知っている（読んだことがある） 知っているが読んだことはない

名前だけは知っている（聞いたことがある） 知らない

0.8%

2.4% 8.7% 87.9% 0.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よく知っている まあまあ知っている

名前だけは知っている（聞いたことがある） 知らない

（２６）「総合型地域スポーツクラブ」を知っていますか。



（２７）スポーツクラブが地域にできた場合、会員となり活動に参加しますか。

（２９）（２８）のようなスポーツ行事が開催された時、参加しますか。

（２８）自治会や行政区、コミュニティを単位とするスポーツ行事（住民交流のための運動会やグランドゴルフ大会等）は
必要であると思いますか。

（３０）地域でのスポーツ活動に期待するものは何ですか。

17.1% 21.8% 60.7% 0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

参加したいと思う 参加したいと思わない わからない 不明・無回答

4.4% 29.8% 15.5% 50.0% 0.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ぜひ必要 必要 必要ない どちらでもよい 不明・無回答

198

83

105

98

157

306

122

68

18

6

0 50 100 150 200 250 300 350

仲間づくりや地域との交流

世代間交流の促進

地域活動の活性化

地域コミュニティの形成

高齢者の生きがいづくり

健康づくりや体力づくり

余暇時間の有効活用

青少年の健全育成

その他

不明・無回答

1.4% 29.2% 36.7% 32.3% 0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ぜひ参加 都合がつけば参加 参加しない わからない 不明・無回答



（３１）特定非営利活動法人古賀市スポーツ協会を知っていますか。

（３３）1年間にどんなスポーツイベント（大会・教室など）に参加しましたか。

（３２）「市民健康スポーツの日」を知っていますか。

（３４）日頃、運動のために散歩やウォーキングをしていますか。

2.8% 8.5% 16.3% 71.2% 1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よく知っている（加盟している） 知っているが加盟していない

名前だけは知っている（聞いたことがある） 知らない（はじめて聞いた）

2.4% 11.5% 14.7% 71.2% 0.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よく知っている（参加した） 知っているが参加していない

名前だけは知っている（聞いたことがある） 知らない（はじめて聞いた）

不明・無回答

18

39

14

21

421

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

古賀市やスポーツ協会が主催したスポーツイベント…

町内会や子ども会等が主催するスポーツイベント…

古賀市内で開催された民間のスポーツイベント

古賀市外で開催されたスポーツイベント

参加しなかった

15.7% 15.9% 20.0% 11.5% 5.6% 31.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

週に5回以上 週に3～4回 週に1～2回

月に1～2回 年に数回 していない、できない



（３５）（３４）で１～５と回答された方にお聞きします。毎回、どのくらいの時間、散歩やウォーキングを実施していますか。

（３７）「歩いてん道」を知っていますか。

（３６）今後古賀市でウォーキング大会を開催するにあたり、どのような大会が良いと思いますか。

（３８）どのようなスポーツ情報が欲しいですか。

28.1% 50.3% 17.8%

1.8%

0.9%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

30分未満 30分～1時間未満 1時間～2時間未満 2時間～4時間未満 4時間以上 不明・無回答

225

40

204

172

123

54

50

26

7

0 50 100 150 200 250

コース距離が短く、親子や家族で歩けるような距離…

コースの距離が長く、健脚者向けのウォーキング大会

遺跡や古墳等を巡るウォークラリーの要素を取り入…

観光や市内企業と連携したウォーキング大会（ゴー…

正しい歩き方講座などの座学

隣接する市や町とのコラボレーション

ウォーキング大会を開催する必要はない

その他

不明・無回答

26.2% 25.6% 12.3% 33.9% 2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よく知っている（歩いたことがある） 知っているが歩いたことはない
名前だけは知っている（聞いたことがある） 知らない（初めて聞いた
不明・無回答

124

91

181

33

40

251

84

14

8

0 50 100 150 200 250 300

大会・イベントの案内

クラブ・仲間募集

施設の情報

指導者の派遣

種目のルールや練習方法

体力、健康づくりの方法

必要ない

その他

不明・無回答



（３９）スポーツ情報をどのような方法で手に入れていますか。

（４１）（４０）で「行った」と答えた方にお聞きします。何を観戦しましたか。

（４０）この1年間でプロ・アマ問わず「スポーツ観戦」に行きましたか。

246

91

68

40

69

52

26

93

100

13

6

0 50 100 150 200 250 300

市の広報紙

テレビ、ラジオ等のメディア

新聞・雑誌

市公式ホームページ

SNS

チラシ

所属団体やクラブからの案内

知り合いの口コミ

なし

その他

不明・無回答

25.0% 75.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

行った 行ってない

80

13

6

5

9

9

1

4

2

15

18

1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

野球

サッカー

バスケットボール

バレーボール

ラグビー

駅伝、マラソン

バドミントン

卓球

格闘技
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（４２）プロ・アマ問わず古賀市で「スポーツ観戦」をするとしたら、どんなスポーツを観戦したいですか。

（４３）ラグビーワールドカップ、東京オリンピック・パラリンピックなどの観戦後、スポーツに関する関心の変化。

（４４）ラグビーワールドカップ、東京オリンピック・パラリンピックに出場した、古賀市出身の選手を知っています
か。
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不明・無回答

13.5% 45.6% 21.8% 18.1% 1.0%
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とても高まった 少し高まった 高まらなかった

25.4% 61.7% 10.1% 2.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2名とも知っている 1名だけ知っている 知らない 不明・無回答

（４５）子どもの運動やスポーツの機会を増やすために重要だと思うもの。
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親子で気軽に使える施設や設備の充実

保育園や幼稚園で運動やスポーツが出来る環境の充…

小学校における体育の専科教員の配属

小学校の放課後の学童保育等での活動における運動…

スポーツ団体（少年野球、少年サッカー等）の充実

中学校の運動部活動における外部指導者体制の充実

公共の運動施設における子どもの運動教室等の実施

広報誌やSNS等での情報発信

その他

不明・無回答



（４６）今後のスポーツ振興の目標として、古賀市の目指すスポーツ振興は以下のどのような点を強調して進めるべきだと
思いますか。

（４７）古賀市のスポーツ振興について、ご意見等がありましたら自由にお書きください。
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教育や人間形成、地域活性化の一環としてのスポーツ

競技力向上をめざすスポーツ

不明・無回答

• 近所に子どもが思い切り遊べる公園が福岡市や北九州市に比べると少ない。 子どもたちの挨拶が
出来ていないことが気になる。スポーツを通じて礼節を学ぶ機会を増やすべき。

• 農業の為、一日8，000～12，000歩
• 転入者や居住年数が少ない人、若者が参加できるものが少ない。又、あったとしてもなじめない

のでは。体質が古くなっていると感じる。（46）の2を主目的として進めることを望みます。
（46）の1が主目的になると仲間意識や既得勘定が優先される（経験より）と思います。

• 福岡市の体育館の広さを有する施設があればよい。中央・博多・西南の各体育館のフローリング
でダンスの練習ができているが、古賀市には相当する施設がないのか見当たらない。

• 誰もが気軽に使用できるウォーキングマシンやバイク。有酸素運動ができる所があれば、お年寄
りの方も運動しやすくなるのでは。 ジムなどはお金もかかるので、無料とかで健康になれば病院
に行く回数も減るのでは・・。

• スポーツをすること、活動をすることが楽しめると思えることが振興に必要だと思います。
• 子どもと親子で楽しめるイベントをふやしてほしい。
• 最近は水難事故が多いと思います。幼児期から無料の水泳教室を定期的に多く開催するように。
• この3年間高齢者はコロナは怖く私自身引越して友人も近くにいなく、家にこもる日々でした。こ

のままでは、身体も衰えるばかりと気がかりです。少しでも外に出て、気軽に参加できるような
ものがあれば積極的に参加したい。

• 運動スポーツ施設の市民への無料化を進めてほしい。（古賀市民は補助金）
• スポーツ系アニメとのコラボレーションなどしたら２０代３０代の引きこもりもスポーツに興味

を持つと思う。ホークスとアイドルマスターのコラボの時も多くのオタがドームに来ていた。
• 自治会などのスポーツイベント等は、役員になるとはぼ参加しないと行けなくなるので、働きざ

かりの世代にとっては、家族との時間のやりくりが難しくなる。どちらかというと時間に余裕の
ある世代向けの行事なのかなと思います。

• スポーツを振興されるのは良いと思いますが、施設は特定の人しか使えずスポーツをしたくても
時間がない、施設を使用したくても使用料を払う余裕がないのが現状ではないでしょうか。根本
的な原因が解決しないとスポーツを振興してもまた特定の人だけが喜ぶだけではないですか。古
賀の一般市民として市民全員が平等に施設を使えるなら取り組んでもらってもいいでしょう。し
かし、特定の人だけが得するような話し合いなら早急に考えを改めてもらいたい。これも税金で
すよ。

• 福岡県全体でみても、まだまだ女性専用のスポーツ施設が少ないのが現状です。女性の一人利用
者がそんな時間帯でも安心して利用できる施設が作られてほしいです。一般のジム等で、男性の
利用客から安心を脅かされるような発言、行動をとられて行くのを辞めざるを得ない女性は沢山
いると思います。すべての人が平等に使用できる施設があって欲しいです。

• 古賀市スポーツ協会には、多くの競技団体・サークル・クラブなどがあるようですが、体に無理
なく自由に楽しみながら、健康づくり・体力つくりが出来たらよいと思います。毎月の多くのイ
ベント・競技は大変だろうと思いますので、無理のない余裕のある計画が良いと思います。あま
りレベルの高くない簡単な競技が良いです。

• 行きたいスポーツの所に送迎車があると嬉しい。車に乗らなくても行けるところがあると、なお
さらいい。

• 古賀市のスポーツイベントにおきまして、ご準備から運営まで感謝いたしております。スタッフ
の方あってのイベントですので、アンケート結果の発表とともに、そのような方や団体（協会）
のご紹介も広報などで取り上げられて欲しいと思います。

• コロナ禍に古賀へ引っ越してきたため、地域の方々と交流する機会がありませんでした。今後
は、イベントなどがあれば積極的に参加したいです。

• 無理をしすぎない（無理じい自由であるべき）行政への負担をおいすぎず。



（４７）古賀市のスポーツ振興について、ご意見等がありましたら自由にお書きください。(続き）

• 古賀ダム周辺をもっと活用して欲しい。（例）・アスレチック設備を増し子どもたちの体力増進につなげ
る。・ウォーキングコースを作って欲しい。

• 独居の方が参加しやすい方法を考えて欲しいと思います。
• （46）に関しては、どれも必要と思います。
• 年若い人には、たくさんの場所と運動ができる場を作って欲しいと思います。年を取り、体が思うように動

かなくなると人と会うチャンスが減ります。上手に活用できる場が欲しいと思います。

• 子どもたちは遊びを通して色々なことを学んでほしいと思います。（回答用紙のナンバリングは
不要では？）

• スポーツに興味関心が無い人を、どういう方法で楽しく参加できるかを考えて欲しい。
• スポーツは年齢に応じたふれあいができるのが良いと思う。町全体が気軽にスポーツできる様、

バスケットコート、テニス、卓球が公園で手軽にできる設備、また、西鉄線路跡地を利用した花
見をしながら散歩しつつ、軽い運動のできる器具の設置など、古賀市独自のカラーを打ち出す町
づくりをすべきだと思う。

• （28）の項目を継続してもらいたい。
• 身体を柔らかくするようなものなど。仕事をしている人はいけないものが多く、土日でも高齢者

がしているような簡単なものがあったらしてみたい。
• 以前も（何年か前か記憶にないが）アンケートの結果が公表されてなかったと思います。
• スポーツ体を動かすことは、年齢とともに大切です。若い時は交通の便があっても高齢になると

足が厳しくなり歩いていくことが大変、何らかの交通の手段があれば体力つくりに行きたい。
• コロナ時期で何も出来ず淋しい古賀市。放生会3年ぶり開催で人の多さにびっくり。スポーツでも

何でもできるように人の声が聞こえる町になって欲しいです。
• 古賀市に安い料金で行けるジムが出来て欲しい。
• 市民体育館廃止に反対です。市の中心で気軽にスポーツができることが健康維持⇒医療費削減に

つながると思います。クロスパルでは交通の便が悪すぎます。また、今の市民体育館の窓が割れ
たままなのをご存知でしょうか？予算が無いので修理できないとのこと。自分の家なら応急処置
をすると思います。もう少し細やかに市民の為にケアして頂きたいです。

• 市民体育館を廃止して、小中学校の体育館の市民への解放、グリーンパークの利用促進を目指す
と聞いているが、平日は小中学校は使えない。クロスパル古賀はバス利用は自分の都合とあわな
いと利用しにくい。道路向こうの第2駐車場は夜間利用は怖い。

• スポーツやりたいけど家族に病人がいてなかなか難しい状況です。72歳の為無理な運動はできま
せん。

• 古賀駅近くの体育館が何年か後に無くなると聞きました。いつも利用していたのでとても悲しい
です。市民に何の相談もなくそういう計画が決定事項となって進められているという事が残念で
す。他の土地への移住を考えています。スポーツを軽視し過ぎです。

• 長期帰省した折に使用できる場所（夏休や春休等）
• アンケートの質問が多すぎる。内容を絞って半分くらいにした方がいいし、目的が明確にされて

いない。
• 身近な処（公園etc）で大人用の（老健用）のアスレチックがあれば、筋肉の維持と呼吸器の保全

ができ、医療費の軽減につながる。
• 気軽に使用できる場所が少ない。交通の便が悪い。特に、古賀グリーンパーク等、車の運転がで

きない人には行きづらい。
• 体力がある世代は多少無理をしても体は動きますが、私のように持病を持ち年を重ねた世代は、

体を動かしたくてもなかなか思うようにはできません。仕事をしているので、参加したくてもい
けないイベントもありますが、手軽に参加できるウォーキング会等には都合が合えばぜひ参加し
たいと思います。はばの広い世代の人が気楽に参加できるイベントを楽しみにしています。

• 情報発信の方法をご検討ください。（誰でも判りやすく、どこでも見れるような方法）
• 皆が楽しんで参加できるように平等な指導者。
• まず、人間交流が必要と思います。不思議と思います。すれ違いの挨拶すら少ないとこれでは思

います。
• 教育・人間形成・健康維持・体力づくりのスポーツであってほしいと思います。
• 色々な企画ご苦労様です。私は後期高齢者でマイペース。公共の努力にあまり関心はありません

が、現役や次世代の方々の健全発展を祈っています。その昔、子供達が自転車のムシゴムを抜い
たり等でウサばらしをしていた頃、スポーツ振興を提唱した故許山町長の発言を記憶していま
す。

• 項目の多いアンケート苦痛でした。このようなアンケートがスポーツ振興に役に立つとは思いま
すが「市教育委員会」は今以上に文化面においての充実を願いたいです。アンケートの集計等の
人件費、時間に税金が使われることに少々不満です。

• 育児や介護中の人は、本人スポーツどころではない。


